

抽驗年貨 縣府為年節食品把關



為保障鄉親於春節期間食的安全，縣衛生局自去年十二月中旬起，即陸續針對轄內食品販賣業及製造業等進行抽驗，共計抽驗年節食品四十四件，檢驗項目依產品種類分別為：防腐劑、甜味劑、黃麴毒素、亞硝酸鹽、過氧化氫、二氧化硫、大腸桿菌及大腸桿菌群等，檢驗結果均符合規定。但是農曆春節乃是華人一年一度的重大節慶，大家歡欣鼓舞，全家慶團圓，應景的年節食品缺一不可也不能少，為了祭祖拜神、團圓圍爐、守歲聊天，從各式各樣的零嘴餅乾糖果，到酸甜苦辣的蜜餞糕點，從乾淨煙燻的南北貨到煎炒煮炸的雞鴨魚肉，樣樣都得準備，整個年節期間包含過年前甚至到元宵十五的食品，皆需採購齊全，故農曆春節可說是各類食品銷售旺季。

許多民眾開始陸續準備年節食材，消費者選購年節食品時，務必睜大眼睛，掌握「三不原」原則：標示不清楚不買、過白或過於鮮豔不買、有異味不買」原則。或可到信譽良好的商店購買，不要以外觀漂亮為判定標準，儘量選擇接近食物原色及包裝之產品，選擇新鮮食材，避免過多加工食品，並注意包裝食品是否完整標示（品名、內容物、名稱、食品添加物名稱、製造廠商名稱、地址及電話、有效日期等），以確保自身及家人食的安全。

守護鄉親健康，衛生局主動出擊，動員稽查人員展開對縣內食品販賣業及製造業等進行抽驗。衛生局也特別提醒，農曆春節將至，該局自元月起，將會同縣府消保官、政風處等單位陸續至傳統市場、各大賣場及餐廳等場所，針對年節食品的來源、標示、製造環境及販賣場所清潔衛生等進行稽查。依食品安全衛生管理法規定，散裝食品需中文標示「品名、原產地（國）、含基因改造食品原料、製造日期或有效日期及其他應標示事項」，業者可採卡片、標示牌（板）等形式，以懸掛、立牌、黏貼或其他足以辨明的方式標示，以維護縣民食用安全。

近年來，食安問題頻頻發生，但本縣品業界大多數均能保持高度自律，落實自管精神，但是業者於販售外縣市輸入的食品時，必須特別小心，除了應確認來源，並應要求供貨上游業者提供所進貨批有效的安全檢驗證明，也須自主檢驗以確保食品安全性。業者們切勿貪便宜，以免造成安全檢驗保證的食品，以免因此違反食品安全衛生管理法。此外，也呼籲民衆在年節假期，大魚大肉、美食佳餚當前，應注意均衡飲食，才能食的安全，健健康康、快快樂樂、平平安安過好年。

金門馬拉松重頭戲

全馬半馬今壓軸登場

記者李增汪／綜合報導

邁入第十屆的2017金門馬拉松賽，本屆將活動分成兩天舉辦。昨首日活動由路跑21公里和五公里健康休閒組率先鳴槍起跑。今（十五）日賽程，則為全程馬拉松21.95公里和半程馬拉松21.0975公里競賽，並於上午七時鳴槍起跑。

金門馬拉松賽進入第十屆，大會說明指出，

賽組名額增至六千名，繼去年競賽組五千個名額在十八分鐘內額滿後，再度打破紀錄。

大會指出，在全球跑者以網路即時報名，短

短不到十六分鐘內即額滿（半馬21公里八分鐘

、全馬42公里十四分鐘、11.2公里十六分鐘）

，顯現出金門縣在兩岸甚至國際舞台的競爭力。

金門馬拉松暨路跑協會（AIMS）主辦，今年為讓更多的跑者參與競賽，組織賽道及成績，今年為讓更多的跑者參與競賽，組織賽道及成績，今年為讓更多的跑者參與競

賽，組織賽道及成績，今年為讓更多的跑者參與競

風獅爺商店街成爲金廈離島批發量販中心



離島首家聯合Nike等四大運動品牌專賣店昨正式進駐金門風獅爺商店街並開始營運，包括金門縣副縣長吳成典、台開集團董事長邱復生等多位貴賓。

離島首家聯合Nike等四大運動品牌專賣店昨正式進駐金門風獅爺商店街並開始營運，包括金門縣副縣長吳成典、台開集團董事長邱復生等多位貴賓。

運動品牌Zike首度跨海到金門，從今而後，民衆只要到風獅爺商店街，就可以買到與世界同步最新最多款式的球鞋及單品，讓金門鄉親與廈門觀光客，掌握最新運動時尚流行趨勢。

昨（14）日下午2時起，台開特別為四大運動品牌舉辦了一場盛大的聯合開幕典禮，包括金門縣副縣長吳成典、台開集團董事長邱復生、Nike、Puma、Converse四大運動品牌專賣店，昨正式進駐佔地近200坪的金門風獅爺商店街並開始營運，這也是國際第一大運動品牌Zike首度跨海到金門，從今而後，民衆只要到風獅爺商店街，就可以買到與世界同步最新最多款式的球鞋及單品，讓金門鄉親與廈門觀光客，掌握最新運動時尚流行趨勢。

Puma梁普祥經理、金城鎮長石兆瑩、金湖鎮長蔡西湖、金寧鄉長陳成勇等多位貴賓共同出席剪綵典禮。

副縣長吳成典應邀致詞表示，金門不僅與廈門互動頻繁，與大陸海西四省江西、福建、浙江、廣東也會有更進一步的交流，在天時地利各項條件的加持，以及各界的配合和努力下，從團體旅遊延伸到家族旅遊，兩岸未來的互動密，在金門扮演更關鍵角色的助力下一定會更緊密，金廈一日生活圈的美好願景也指日可待。

台開集團董事長邱復生表示，金門風獅爺商店街正式營運至今，已有很大的轉變，7年來，台開對金門始終有信心，也實現對金門鄉親的承諾，這是50年專案當初就提出「時代想法」概念，義無反顧提供最好的東西給金門鄉親，這段期間，他要特別感謝縣長、副縣長、各鄉鎮長及金門鄉親對金門風獅爺商店街的肯定。

邱復生強調，只要能規劃好的空間，引進好的品牌，金門會是大都市旁邊一個很浪漫的街，而不取名爲購物中心的本意，期盼未來有更多品牌共襄盛舉。他同時表示，正如很多義大利人到瑞士邊境購物，因爲瑞士免稅，而金門也擁有多個離島免稅與兩岸稅差這兩項利基，未來只要有更多的好東西進駐金門風獅爺商店街，金門一定大成長，成爲海西重心、金廈一日遊的最佳空間也值得期待。

邱復生進一步表示，台開集團金門風獅爺商店街已成爲「金廈離島批發量販中心」，歡迎中國大陸、台灣廠商到金門，以風獅爺商店街爲中心，在金門賣大陸的產品，也批發台灣與國外商品到大陸，共同量販銷售，利用金門免稅加上大陸約1~2成稅制價差之利基，加速金廈離島批發量販成效，也使金廈一日生活圈達

烈嶼西方甲進香團 報名

烈嶼西方甲進香團 報名

記者許加泰／綜合報導

限內報名。

烈嶼西方甲進香團 報名

註明



接力

◎楊忠彬

多虧了賽前幾次演練及「憲哥」即時提醒，這一次阿力不再跑錯方向，才讓全班鬆了一口氣。他緊握接力棒，擺動著略為僵硬的手臂，終於向前邁開了步伐，奮力奔向終點線後的指標——導師及他所喜愛的相機。

漫長的一百公尺中，阿力即使被各班強棒超越了，仍是咧開了嘴笑，臉頰上深深的酒窩彷彿有著魔力的光芒，暖亮了操場上每一道關注的目光。

第一次參加接力比賽。第一次，也可能是最後一次，擔任接力賽最後一棒。

如今回想起來，畫面仍是歷歷在目，卻早已是五年前的舊事了。

那年夏天，輔導主任得知我接高年級導師消息後，不久便前來尋我。當時他神情忐忑，欲言又止地揣摩著說詞，終於下定了決心，開口說道：「我想拜託你一件事。」

「不用說了，我答應你。」我點頭接受了。

「你確定你知道我要拜託什麼？」主任聽到我的回覆後有點錯愕。

「希望我接『特殊需求學生』(Special Need)對不對？不囉嗦一句話，我答應你。」我再次直奔主題。

「還沒聽我說明是哪位學生就答應我，要不先聽我說明完再決定？」如此乾脆可能太出乎意料之外了，輔導主任明顯有著話被硬生生掐斷的難受。

「你肯定都想好了，才會來找我，不用說了，我答應你！放心，這兩年就交給我了。」

這出乎預期的回答，其實，只是對於「回歸主流」教育信念的支持，而相較於許多導師，畢竟我曾受過特殊教育訓練，適性導生的安排機制對我是一種理念，亦是一種實踐。

事實上，引領的過程之中，不管是學業壓力或是生活情境適應，依然充滿許多衝擊與適應的難題，而當

時我所能做的，便是成為阿力安定的力量，先給予最深的理解與關懷，再整合家庭、同儕與特教老師的支持系統。其實相對的，因為特殊需求的存在，也讓班上學生因而懂得包容理解，也因提供協助而同步成長。

「我們不需要比賽名次證明實力，當我們決定讓阿力跑最後一棒時，我們已成為第一，這是本校第一個勇於如此的班級。」面對少部分仍有得失心的學生，當時的我會如此引導，幸而最終獲得了理解與支持。

事後回想，因為這場讓許多班級「耳目一新」的比賽安排，阿力獲得國小生涯最特別的經驗，跑出了自信與笑容，國小畢業時獲得校內特殊展能市長獎「力爭上游類」獎項，更在國中導師用心輔導下順利畢業，考取市立知名的職業學校，如今正努力學習著一技之長。

從融合與包容的起跑線出發，過程中必然仍存在著許多彼此跌跌撞撞的磨合、適應與衝突，正因我們願意一棒接著一棒傳遞，在教育路上傳接著理解與信任，終能跨過自信與愛的終點線，完成了這場別具意義的接力賽。

退伍了後去霧島

◎林益彰

太武山閣仔邊咧目睭

花是按怎來成做一蕊火

重新倚在機場的氣候

我才知影眼著的這葩霧

雖然是火是銳聲

恬靜卻漸漸圓掉矛盾的發角

只留下毋甘的聲說

金門仔手頭號做身分證

向時的軍人證

煞已經愈來愈瘦

愈來愈痺

伸手共伊攬牢牢

反常是漸漸--的欲過來

我也定定無抵抗

因為伊像像是咧講：

你也知影通轉來--呢

「因為記持的彼條橋猶未好--啊」，

越頭掀開漁村頂懸的口音

罩零無的確是牛奶色

犍著砲彈，彼支菜刀

猶原是咧剝海湧

通好予原味的閩南話

起行；

不而過退伍令的跤步直揀

經過烏水溝了後

厝內的高梁酒又閣開始咧

正常的瘳响

金門跑馬

◎楊肅俊

2014年台北精工路跑賽前，我領完了裝備，到SEIKO手錶公司位於台北信義區紐約、紐約的門市前，排隊增購印有個人成績的石英鐘。人潮蔓延數百公尺，又剛好位於APLE台北旗艦店隔壁，引來了路人好奇的眼光。果粉們莫名的也加入排隊行列，紛紛探詢是否蘋果有新機上市？還是排隊領什麼、什麼贈品？怎會如此熱鬧呢。經人告知是路跑增購周邊產品時，才悻悻然的離開排隊人家龍。

通常開賣前的等待是比較無聊無趣的，但在這裡不會，這裡聚集了各地的跑步同好，個個經驗豐富，對各種賽事如數家珍。一眼望去，大多是年輕的俊男美女。像我這種50歲開外的，那就少之又少了。排隊時，都是各種賽事與保健的討論，跑步前的如何熱身，跑完後的收操……各種聲音接踵而來。賽事上，哪些賽事的CP值高，哪些賽事是地雷，哪些賽事CP值超高，是一生必要有一次的賽事，你都可以聽得一清二楚。百無聊賴之際，一個話題吸引了我。帥哥跟美女在爭論一場賽事：「帥哥說，我參賽的賽事CP值最高的是花蓮太魯閣馬拉松。太魯閣賽道風景優美，有國際認證……，跑起來心曠神怡。」美女不表贊同，說：「花蓮太魯閣馬拉松，除了風景美吸引人外，還有什麼？」帥哥一時語塞，說不出話來。接著美女說出了他心中最讚的賽事——金門馬拉松。美女說：「金門馬，空氣清新車馬稀，村民熱情古蹟多……賽事的紀念品更是大方、精美，這一些是任何一項賽事無法比的……。」帥哥說：「你一定是金門人，幫金門賽事宣傳！」美女說：「不是、不是，我只是就事論事。」聽到這裡，讓我心有戚戚焉，我自故鄉來，應知故鄉事。我是一個跑馬愛好者，可我竟然對故鄉的賽事一無所知，啊！慚愧啊！慚愧！我暗下決心，一定要參加下屆的金門馬拉松賽事。

賽事開始報名後。幸運的，我們全家報名成功，參與半馬21公里賽事。但，困擾來了，訂不到機票，所有航空公司機票全部大爆

滿，把我們急得像熱鍋上的螞蟻，不知所措！幾經波折後，才解決了機票問題。接下來，賽事來臨前，加緊練習，希望能夠完成賽事，跑完全程，不要在鄉親面前丟臉，列入首要目標。

是年冬至，回鄉祭祖，我利用了這個機會，試跑一下在金門跑步的感覺，（真丟臉，還沒在自己故鄉長距離跑過。幾年前規劃的從沙美到金城的路跑，至今還沒實現呢）一早，我從馬山經過勇士堡往山后民俗村方向跑，經陽宅繞榮湖再跑回官澳。這十幾公里的路上，讓人如沐春風，驚呆了！真如路跑仙境啊！清新的空氣，稀疏的車輛，友善的人們……。（跟台北最大不同是：不用人車爭道，也不會對面忽然衝出來了一部腳踏車，更不會有狗出來嚇你。）還有，路上五顏六色的，非常美麗，藍的、黃的、紅的、綠的、黑的什麼都有……，跑起來相當舒服。因爲黑色的是路，藍色的是天，綠色的是樹，黃色的是牛，紅色的是花……。就這樣圍繞在你身邊。

金門馬拉松是2015年2月28日舉行的，早在幾天前，太太就準備好了回鄉行囊，注視著天氣的變化。厚重的冬衣拿上拿下的。天氣的不穩讓我們有點擔心，因爲大陸一直派冷氣團來侵襲我們，冷鋒一波接一波。但既定的行程不能改變，27日時間來臨時，我們搭上遠航的班機，回到了故鄉。班機落地後，就匆匆的趕回家，打掃，曬被……，忙得不亦樂乎。整理一番，重新點亮已許久沒人住過的家。

凌晨4點多，我們起了個透早，往位於金門大學的賽場移動，只見路上人潮洶湧，車水馬龍，好不熱鬧。過瓈林沒多久，交通管制，我們被要求往小路走，找地方停車。停好車走了3~4公里，才到達會場。此時的會場，人聲鼎沸，加上好天氣，晴朗的天空、熱情的人們，大人、小孩，選手、非選手，男的、女的，已經擠滿了會場。共同參與這屬於金門人的嘉年華會。

半馬槍聲響的時候，我們一家四口跟隨著

人龍出發。開跑10分鐘了，我們還陷在人潮裡，現場混亂極了。這人潮裡有跑全馬的，有跑半馬的，10公里、5公里的全擠在一起。不寬敞的馬路兩旁，領紀念品的老人與推著嬰兒車的婦女更是塞滿了賽道。現場只能用一句話來形容！慘不忍睹！我們一直走了很久才能跑起來。隊伍來到金城時，街道兩旁迎來了阿公阿婆的加油團，龐大的陣容配上鑼鼓設備，哇！相當特別，跑著、跑著、精神不禁暢旺了起來。隨著跑步的進行，每一村，每一里，都有不同的加油方式。讓我們跑者感到非常溫馨，村人的鼓舞大大的超過身體的疲憊。經過陣地時，你還可以聽到隆隆的砲聲，蠻有意思的。兩個小時後，我來到了終點。熱食、獎牌、紀念酒……已經在等我們了。總計，這兩個小時的路跑，只能用五個字來形容：金門路跑一行！金門路跑—讚！唯一美中不足的就是沿路的（痰），它多到讓人不舒服，（跑馬以來，我從來沒看過這麼多人在吐痰的）。

如果說讓我來評論一下金門馬拉松，我願意很誠實的說出我的看法。總體來說：金門馬拉松真的非常優！金門風景美，富人文氣息，又空氣好，車輛少，絕佳的環境，是跑者不可多得的好地方。缺點是：金門跑步好像風氣未開，（吃飽太閒，空耶！肖也）經常聽到這類話對跑馬的評論，相當可惜。再者，主辦單位應該多準備接駁車，還沒開跑就先走3~4公里，還是有點累人的。人員方面，管控可能要加把勁了，賽道方向淨空，讓不相干的個人離開賽道，維護選手的安全與流暢。只要多多注意一些細節，金門馬拉松一定可以打出名號，對金門的名氣、觀光，一定有所助益的。

時序又來到年尾。我跑在秀朗橋往碧潭行人與腳踏車專用的休閒河道上，爲我明年的金門馬拉松練習努力。來回10公里的道上，備感艱辛。常常一邊閃人，還要一邊閃車，腳踏車常用令人驚心的速度從你身後呼嘯而過，要不然就是按鈴要你讓過？這！這！這跟金門怎麼比啊！「你看！你看！前面又來了兩部腳踏車，後面又跟了一大群！」這怎麼跑啊！

帶著同學來去金門玩

◎李肥

十二月初，東北季風吹起，老李很開心，陪伴著一票大學同學和家屬，來到他們嚮往已久的金門，希望同學們能放慢腳步，慢活自在的，享受著美好的三天的假期，感受著金門獨特的味道。

身爲金門人，做爲東道主，在同學來臨之前，費心的思考，我要端出什麼樣的大菜，讓客人滿載而歸，體會出來金門的味道是什麼？經過一番努力規劃，加上鄉親好友，昔日學生的幫助，心中已有定見，謀定而後動，我要出菜了，歡迎同學們蒞臨金門。

住進古厝，體驗先民生活

來金門看閩南建築，讚美它的古色古香，風華麗，不如自己住進去，好好的體驗，金門的先民是如何在閩南建築中過生活，同學們一致認同，所以我們在水頭租下一棟二落大厝，這三天，我們在大廳中的四方木桌擺上廣東粥，燒餅油條，或著蚵仔麵線，圍坐在長條木椅，又滿足又幸福的吃早餐，晚上就在院子中喝茶聊天，一邊品嚐貢糖糕餅點心，一邊吹著陣陣的海風，伴著空中一輪明月，累了嗎？你想睡眠床，還是閣樓，同學們覺得新鮮又興奮，爭先恐後的在各種床上躺一躺，滾一滾，品頭論足一番，好奇的同學四處走動觀望，櫺頭內的灶腳，護龍內的廂房，大廳的燈，爐，母舅聯，木窗上的梅蘭竹菊，大家看得津津有味，拋出一堆疑問，好似劉姥姥進大觀園，每樣都很好奇又新鮮。

包下這棟民宿，還有其他考量，同學天沒亮出門到村郊野外追鳥，不會吵到其他房客睡覺，晚上行程結束，回民宿做專題討論，也十分方便。

在聚落中看見閩南文化

同學們曾經聊起，道地又傳統的文化，在那裡可以看到？金門到處都是古蹟，都是文化，若要追尋

原汁原味，那就到聚落去尋根，每個聚落，各有特色，都值得細細品味，但行程有限，我們選擇了民俗村，水頭和瓈林。

在民俗村，同學看到十八棟同時落成的二落大厝，一起展示在眼前，那場景是何等令人驚嘆，走在村中，只見同學三五成群，討論著幾落如何定位，櫺頭、護龍在那裡，比較著石板牆，紅磚牆何者較實用，數著交趾燒、磁磚、磚雕的靚麗，同學們的七嘴八舌，竟然也吸引了村民加入討論行列，彼此以國語、台語、閩南語交談，完全沒有隔閡，那畫面，既美麗又溫馨。

在水頭，同學拿著導覽手冊，看過一棟又一棟的洋式建築，比較著蕃仔樓和蕃仔厝的差別，對照著五腳氣、出龜式、三塌壽三種格局的不同，最吸睛的得月樓自然不會放過，這票同學全部都是學教育的，金水國小當然要朝聖，大夥還坐在昔日的教室裏，感受著當年炮火下，金門的師生是如何傳道授業解惑。

瓈林，同學指定要看紅宮黑祖厝，說句心裡話，老李不熟悉，但是在我的家鄉，不用擔心，到處都有貴人相助，找來我的學生幫忙，他是在地村民，由他領隊指引，宮廟祖厝說的明白仔細，祖厝是瓈林的瑰寶，什麼叫進匾、追龍，族人如何祭拜祖先，等等問題，我這號學生，真的不是蓋的，深入淺出，說的大伙心領神會，收穫滿滿。

遊客口中的摩西大道

同學說在網絡上曾經看過，有人在金門走摩西大道，落日餘暉，手牽手，走在軟軟的沙灘上，那情景多美多甜，同學，你們的聲音老李聽到了，初次聽到摩西大道，這個景點在那兒？弄得老李傻呼呼的，後來同學傳來照片，才恍然大悟，原來就是建

功嶼的登島步道。

算算潮水，今個兒早上八點多是低潮線，決定登島，滿足大伙的期待，依老李所知，建功嶼在浯江溪出海口處，屬於沼澤地和沙灘，沿途魚蝦貝蟹應該不少，當然少不了尋找食物的鳥類，可惜只看到一些彈塗魚，招潮蟹，石蚵和鳥類，但不減同學興致，大伙依然認真做生物分類。

建功嶼四周羅列不少岩礁石塊，這群活力十足的資深人類，各自尋找樂趣，有人發現，站在高處的石頭上，抓著圍巾，另一頭隨風飄揚，飄啊飄啊，當下壓力也跟著走了，情緒也沒了，好有療癒效果，而且信誓旦旦，站在旁邊的鄭爺爺可以做証，唉！玩瘋了。

有些同學選擇靜靜的站在石頭上面，靜靜的看著海天一色的遠方，享受著海風吹拂，沈澱著自己的心情，同學說心情已好久好久沒有如此的淡然，心門打開，幸福就來。

鶴鳶驚我來了

大學唸書時，同學常會找老李探問金門的生物問題，生態環境，尤其是鳥類，所以此次金門旅遊，探索金門的生物特色，那是一定要的啦。

看植物，太武山邊的植物園，內容豐富又完整，自然是首選，只要把這一票人丟進植物園，生物本能全露無遺，不是忙著拍照存檔，就是當下引經據典，爲何小葉赤楠能在花崗岩大量成長？爲何石斑木是春天最迷人的植物？魯花樹長滿長刺有何用意？大伙一番論戰，簡直是大學時代，上山植物採集的翻版。

但是令同學印象最深刻者，是在碉堡裡面，坐在子彈箱上面聽解說員訴說植物園的故事，這是他處無法體驗到的。

(上)

那天，秋美嫂帶著三牲、順盒及金銀紙錢來到王爺宮，並央請乩童起壇供其詢問。當桌頭不斷地焚燒紙錢，乩童亦開始搖頭晃腦，並用手在神桌上搥了好幾下，然後開口說：「有事無事，無事有事，妳有什麼事，快快說出來聽聽……。」講了好些只有桌頭才能意會到的神話。

「王爺問妳有什麼事，趕快跪下來說明白。」桌頭轉達王爺的旨意說。

秋美嫂一五一十地把女兒發生的經過向王爺稟告，並請求王爺指點迷津。只見乩童搖頭搥桌說了幾句善男信女聽不懂的神話，桌頭趕緊取來毛筆和符令紙，乩童當場拿起桌上的七星寶劍，朝自己的舌頭劃了一下，復用毛筆蘸著舌頭上的血液，畫了一張符令，要她貼在女兒房間的門眉上；還得於日落時分用線香及紙錢，在她身上比劃十二步，然後從左側門走十六步，就地焚燒紙錢。如此，那些妖魔鬼怪就不敢再來作祟或靠近她。而是否真有那麼神奇和靈驗，誰也不得而知。但不也有人說神明法力

陸客來台減80萬人次 台客赴陸人次增



責任編輯／蔡群生

遼寧艦通過台海 中共海軍證實

馬曉光表示，大陸鼓勵支持兩岸關係新變化，業界對上路已16年的「小三通」未來存有疑慮，以此要求馬曉光評論。馬曉光表示，大陸居民赴台灣較2015年減少14%，為8年來首次下滑。

大陸國務院台灣事務辦公室舉行例行記者會。有陸媒記者提問時說，面對兩岸關係新變化，業界對上路已16年的「小三通」未來存有疑慮，以此要求馬曉光評論。

馬曉光並公布，據不完全統計，2016年台灣居民到大陸573萬人次，比2015年增加30萬人次，年增+2%；大陸居民赴台灣361萬人次，比2015年減少近80萬人次。他表示，2016年大陸居民赴台旅遊較2015年減少14%，為8年來首次下滑。

大陸國務院台灣事務辦公室舉行例行記者會。有

陸媒記者提問時說，面對兩岸關係新變化，業界對

上路已16年的「小三通」未來存有疑慮，以此要求馬曉光評論。

馬曉光表示，大陸鼓勵和支持兩岸「三通」的態度是明確的。「小三通」，不予評論。

他表示，今年兩岸關係和平發展面臨的不確定因素增加，風險挑戰增大。大陸將繼續堅持「九二共識」，反對任何形式的台獨，並研究推出有利於台灣民衆到大陸學習、就業、創業、生活的政策措施。

（中央社）

陸職稱改革 小學教師可稱教授

根據中國大陸國防部官網，梁陽向陸媒記者表示，赴南海執行跨海區訓練和試驗護航艦艇「加強值勤執務」，確保航渡安全。

梁陽說，在台灣海峽航行期間，遼寧號及編隊各艦艇「科學組織，精心操縱，嚴

格按照大型艦艇通過海峽的要求，加強值勤執勤，確保航渡安全」。

他表示，今年兩岸關係和平發展面臨的不確定因素增

加，風險挑戰增大。大陸將繼續堅持「九二共識」，反對任何形式的台獨，並研究推出有利於台灣民

衆到大陸學習、就業、創業、生活的政策措施。

（中央社）

中國大陸推行職稱制度改革，中小學老師也有機會被稱爲「教授」。廣東省已評審通過168名中小學教師可獲得教授職稱。

綜合中國教育報及南方日報報導，以

往大陸中學老師最高只能申請到副高級職稱，即高級教師，小學老師最高只能申請到中級職稱，也就是小學高級教師。

制度變革後，中小學教師可申請正高級職稱，即教授。

報導指出，要在中小學當一名「教授

」，在課程教學、學生和家長滿意度、擔任班主任年限、帶班獲獎、教研科研

等方面獲得通過正高評審的168名

中小學老師，包括校長和一線老師，在

教師行業的平均教齡超過25年，有一半以上是年齡超過50歲。

這次廣東省獲得。

這項職稱改革是要提高

人才投入。一名廣東省農村教師李炳

就說，能取得這個職稱，覺得很激動，感覺可以為教育事業做更多的事。

（中央社）

我最喜歡上體育課

「噠噠噠！」上課了，我帶著即期待又興奮的心情前往操場集合。

當老師要宣佈今天

的課程是什麼時，我

心裡就一直默唸著：

「上躲避球課吧！」上

躲避球課吧！」果然

老天爺聽到我的祈求

耶！真的是上躲避

球課，實在是太高興

了。

在打躲避球的時候

，我看到凱翔同學像

青蛙一樣的蹲下來躲

過一球，祈盼同學迅

速左轉、側身、身體

往前傾，真是危急

呀！球擦身而過，隊

友們驚險地在隊

陣中穿梭，真是刺激

呀！在所有的人中，除

了欣哲同學，就以周

圍同學所擲的球最爲

恐怖，當他的球飛過

你的耳邊時，你會聽

到一陣急速的風聲，

我們隊伍以五

比零的分數勝利。

我們隊伍會勝利的原因是隊友們都相當團

心，他們在比賽中爭取

遇和成果。

（中央社）

我最喜歡上體育課

「噠噠噠！」上課了，我帶著即期待又興奮

的心情前往操場集合。

當老師要宣佈今天

的課程是什麼時，我

心裡就一直默唸著：

「上躲避球課吧！」上

躲避球課吧！」果然

老天爺聽到我的祈求

耶！真的是上躲避

球課，實在是太高興

了。

在打躲避球的時候

，我看到凱翔同學像

青蛙一樣的蹲下來躲

過一球，祈盼同學迅

速左轉、側身、身體

往前傾，真是危急

呀！球擦身而過，隊

友們驚險地在隊

陣中穿梭，真是刺激

呀！在所有的人中，除

了欣哲同學，就以周

圍同學所擲的球最爲

恐怖，當他的球飛過

你的耳邊時，你會聽

到一陣急速的風聲，

我們隊伍以五

比零的分數勝利。

我們隊伍會勝利的原因是隊友們都相當團

心，他們在比賽中爭取

遇和成果。

（中央社）

我最喜歡上體育課

「噠噠噠！」上課了，我帶著即期待又興奮

的心情前往操場集合。

當老師要宣佈今天

的課程是什麼時，我

心裡就一直默唸著：

「上躲避球課吧！」上

躲避球課吧！」果然

老天爺聽到我的祈求

耶！真的是上躲避

球課，實在是太高興

了。

在打躲避球的時候

，我看到凱翔同學像

青蛙一樣的蹲下來躲

過一球，祈盼同學迅

速左轉、側身、身體

往前傾，真是危急

呀！球擦身而過，隊

友們驚險地在隊

陣中穿梭，真是刺激

呀！在所有的人中，除

了欣哲同學，就以周

圍同學所擲的球最爲

恐怖，當他的球飛過

你的耳邊時，你會聽

到一陣急速的風聲，

我們隊伍以五

比零的分數勝利。

我們隊伍會勝利的原因是隊友們都相當團

心，他們在比賽中爭取

遇和成果。

（中央社）

我最喜歡上體育課

「噠噠噠！」上課了，我帶著即期待又興奮

的心情前往操場集合。

當老師要宣佈今天

的課程是什麼時，我

心裡就一直默唸著：

「上躲避球課吧！」上

躲避球課吧！」果然

老天爺聽到我的祈求

耶！真的是上躲避

球課，實在是太高興

了。

在打躲避球的時候

，我看到凱翔同學像

青蛙一樣的蹲下來躲

過一球，祈盼同學迅

速左轉、側身、身體

往前傾，真是危急

呀！球擦身而過，隊

友們驚險地在隊

陣中穿梭，真是刺激

呀！在所有的人中，除

了欣哲同學，就以周

圍同學所擲的球最爲

恐怖，當他的球飛過

你的耳邊時，你會聽

到一陣急速的風聲，

我們隊伍以五

比零的分數勝利。

我們隊伍會勝利的原因是隊友們都相當團

心，他們在比賽中爭取

遇和成果。

（中央社）

我最喜歡上體育課

「噠噠噠！」上課了，我帶著即期待又興奮

的心情前往操場集合。

當老師要宣佈今天

